

## August Konkel 博士，《纪事》，第 20 节

### 惩罚傲慢，约阿施

© 2024 Gus Konkel 和 Ted Hildebrandt

这是奥古斯特·康克尔博士关于《历代志》的教学。这是第 20 节课，惩罚傲慢。

我们研究的重点是约沙法的儿子亚哈谢。约沙法是一位与以色列王亚哈纠缠不清的国王，因此他的统治对犹大非常不利。亚哈谢的统治很短，只有一年，因为他在耶户的袭击中被杀，当时亚哈刚从与亚兰人的战争中恢复过来，他去见亚哈。

所以，实际上约兰的妻子亚他利雅成为了在位的王后。亚他利雅的野心当然是试图消灭大卫的所有后裔，因为她自己的儿子亚哈谢，约兰的儿子，现在已经死了。她打算策划一场犹大统治的彻底变革。

幸亏一位祭司的干预，拯救了大卫的一位后裔约阿施，才阻止了这一切。约阿施在祭司的领导下统治得非常好。但我们称其为对骄傲的惩罚，因为祭司死后，约阿施便完全按照自己的方式行事，他的王国和统治将完全受到审判。

因此，编年史家以亚他利雅试图消灭大卫的所有后裔开始，但约阿施的营救阻止了这一企图。因此，编年史家接着讲述了约阿施如何通过隐藏而得到保护。那时，当他大约七岁的时候，祭司在非常谨慎的安排下，在圣殿周围设置了警卫，以便新国王能够加冕。

因此，守门人，保护圣殿和宫殿的人，都被赋予了特殊的职责来保护即将成为国王的男孩。当住在圣殿附近的宫殿里的亚他利雅听到正在发生的一切骚动时，她赶来查看情况。当然，就在那时，她在祭司的指示下被逮捕，并被处死。

所以，在那时，祭司、人民和国王订立了盟约。这成为最重要的事件，因为它是大卫王朝的延续。这是大卫与上帝和人民所立盟约的恢复。

因此，崇拜被净化，约阿施的就职也开始了，这为犹大开启了一个新时代。此时，犹大国，犹大支派，完全脱离了其联盟，这些联盟曾在约沙法和亚哈的影响下与北方结盟。因此，我们在这里看到了约阿施在大祭司领导下的统治。

约阿施的故事这部分非常非常好。圣殿被净化，资金被筹集来修建圣殿。现在需要向利未人征收一定的税款来支持圣殿。

但利未人当然对他们为维护圣殿而征收的税款被用作维修的额外费用感到不满。因此，这里的故事和《列王记》中的故事一样，讲的是约阿施制作了一个募捐箱。这个募捐箱被放在圣殿门口，也就是圣殿的院子里。

当人们来到圣殿敬拜并奉献祭品时，他们可以将额外的祭品放入这个收集箱，这些祭品是用于支持圣殿的资金。列王纪以及当时追随列王纪的编年史家都报告了这一做法非常成功。有足够的资金来支持圣殿、修复圣殿，并使其恢复原样。

这就是约阿施故事的精彩部分。但后来祭司去世了。约阿施不再受祭司的监护，就走自己的路了。

正是在这里，骄傲的审判真正来临了，因为约阿施没有在上帝面前谦卑自己。事实上，大祭司一死，圣殿就受到外国势力的破坏。约阿施开始像任何世俗国王一样行事，这在政治上似乎很有道理，但他们并没有真正代表圣殿及其意义。

当然，从编年史作者的角度来看，这是非常非常负面的。现在，大祭司的儿子撒迦利亚来到约阿施面前，警告他，上帝的审判将降临在圣殿的疏忽和之前发生的所有好事的逆转上。约阿施对此反应不佳，并杀死了撒迦利亚。

新约中可能提到过这一点，耶稣曾说过你们杀死了从亚伯拉罕到撒迦利亚的所有先知，或者类似的事情。所以，那真的是一本创世纪的书。因为在希伯来圣经中，历代志是圣经的最后一本书，所以这里提到了这位先知被杀。

这位祭司的父亲在婴儿时期就承担了保护他的全部责任，他把他抚养到七岁，并教导他一切有关主的事，这真是令人震惊。讽刺的是，这位国王现在竟然如此反常，竟然要杀死救了他一命并保全了王国的人的儿子。你可能会想，这些事情是怎么发生的？编年史家的答案很简单。

当你不理解上帝的王国，当你开始把这个王国变成你的王国，当你不理解你所代表的正是上帝的王国，当你认为你用自己的权力和所有技能来统治时，你就会突然转向那些从外人看来简直无法想象的残暴行为。你为什么要处死救了你一命的人的继承人和儿子？但这就是它所做的，当然，会有后果。约阿施的统治并没有像他希望的那样顺利，因为他开始依靠自己和自己的权力。

他面临的危机之一是亚兰人的攻击。现在，亚述这个国家将在不久的将来成为一个威胁，但在迦南和巴勒斯坦地区，它的影响力并不大，埃及也是如此，尽管埃及曾经是一个很有影响力的国家。所以这给亚兰人这样的国家提供了一个机会，让他们扩大自己的影响力和权力。

毫无疑问，亚兰人感兴趣的是进入以旬迦别港，我们在这些会议上多次提到这一点，因为这是一个巨大的经济优势，因为它为国际贸易提供了机会，而国际贸易始终是我们繁荣和福祉的基础。因此，亚兰人入侵了约阿施的领土，即约旦河东岸的领土。哈薛发动了进攻以夺回那片领土，但显然，与此同时，约阿施的行动也在他的王国内引发了许多异议和冲突。

当然，这是可以理解的。从受大祭司指使而杀儿子，会引发很多怨恨。而约阿施是被自己宫廷内部的阴谋所杀。

这就引出了他儿子亚玛谢的统治。亚玛谢的统治与约阿施的统治有些相似，有其优点，但也以审判的灾难告终，因为没有遵循编年史家的原则。当然，人们可以为所有这些事情找到社会和政治原因，但编年史家对所有这些都不感兴趣，因为他心里很清楚，尽管宫廷里有各种阴谋和其他一切，但上帝掌管着所有这些事情。

他知道这不是约阿施的宝座，也不是亚玛谢的宝座。这是神的宝座。无论这些人做什么，神仍然坐在他的宝座上，神立约救赎他子民的目的必将实现和确立。

当然，他的证据就是他们幸存下来，他们在他那个时代在耶胡德省的存在。但是，我们看到，继承他父亲统治的亚玛谢确实巩固了他的权力，但在与以东的战争中妥协了。现在，这是他父亲参与的一些相同的长期战争，试图控制这些贸易路线和航运路线。

于是亚玛谢又重复了约沙法以前做过的事，试图消灭大卫的所有后裔，这导致了大卫王的母亲亚他利雅的彻底失败。亚玛谢又重复了同样的路线。从政治角度来看，这完全合情合理，因为以色列的军事力量强大得多，影响力大得多，在与以东发生战争时，以色列的干预能力也强得多。

但后来，当亚玛谢在那场战争中获胜后，他想扩大他的边界以对抗以色列人。因此，他实际上挑起了一场针对以色列国王的战争，而以色列国王却非常直率。以色列国王通过比喻和故事告诉他，这纯粹是愚蠢的行为。

你们根本不是以色列的对手，你们曾与以色列结盟对抗以东。但这并没有吓倒亚玛谢，因为他对自己的伟大深信不疑。因此，他最终卷入了这场与以色列的灾难性战争，编年史家详细描述了他是如何被击败的，以色列一路入侵犹大，直抵耶路撒冷城墙，真正羞辱了整个犹大部落，整个犹大国。

因此，亚玛谢的统治以一场彻底的灾难告终，他被外国势力劫持为人质。这只是编年史家对所有事件的描述中的另一个例子，表明相信自己并试图凭借自己的力量建立自己的王国是行不通的。这对约阿施没有用，对亚玛谢也没有用。

这是错误的处理方式。因此，编年史家从反面给出了两个例子。那些不谦卑自己的人，至少在他们统治的末期，他们不会谦卑自己。

他们不寻求主的庇护。当然，他们的不忠导致他们蒙羞而彻底灭亡。这是编年史家希望读者学习和记住的教训。

不忠诚总会有代价。

这是奥古斯特·康克尔博士在《历代志》一书中的讲解。这是第 20 节课，《傲慢的惩罚》。